

El ofrecimiento de la corona de Albania al Rey Emperador de Italia

El Gran Consejo Fascista saluda con gozo este acontecimiento histórico

Gran entusiasmo en Roma. — Manifestaciones de simpatía a la Familia Real e Imperial

España está en pie

Con las declaraciones del Embajador español en París, señor Lequerica, sabe Francia muy bien lo que España quiere. Las palabras han sido claras y definitivas.

España está de pie frente a los Pirineos y su estatua puede verse desde muy lejos.

España exige lo que es suyo y no es hora ya de más concesiones, ni de recuerdos sentimentales, ni de dulcificaciones. Estas hubieran sido posibles por ventura dos años antes, pero no ahora.

España está decidida a ocupar su puesto de potencia de primer orden en el consorcio de las naciones y no necesita ya consultar con otros para mantenerse en su puesto, sino sólo con sí misma y con Dios.

Se ha puesto fin a las claudicaciones y no existe ya ni volverá a existir un Parlamento vocinglero.

España no olvida tampoco a sus muertos.

Sepa, pues, Francia, que España no consiente con caridades ni limosnas, sino que exige lo suyo, y puede exigirlo porque estamos unidos, formando un solo bloque.

En fin, no hay que olvidar que nuestra historia está en blanco, pues que comenzamos ahora.

Fecha nefasta

Hoy hace ocho años.

El 14 de Abril de 1931 — fecha nefasta en la Historia de España —, los que después habían de ensangrentar las tierras de la Patria se entronizaron, osadamente, en el poder.

Eran lobos disfrazados con pieles de corderos: los que habían prometido una "república conservadora" y en cambio hicieron un régimen a su imagen y semejanza, oprobioso, con humo de incendios sacrilegos; los que ofrecían al obrero redención y bienestar, y después dabanle deportaciones, guardias de Asalto y tiranías; los que, en el colmo de la hipocresía, se decían venidos para salvar a España, cuando su fin único, como ahora se ha visto, era entregarla maniatada, empobrecida y humillada, a poderes extranjeros, masónicos y asiáticos.

El 14 de Abril fué posible por la osadía de aquel conturbado absurdo de hombres insignificantes y anodinos, sí; pero acaso lo que mayormente lo posibilitó fue la desidia, el olvido de los más elementales deberes ciudadanos y patrióticos por parte de quienes precisamente, más tenían que perder, del pueblo de orden, honorado y laborioso.

Por eso llegó el 14 de Abril de 1931... y por eso no podrá ya repetirse aquello jamás.

Hoy, España está en pie, vigilante y despierta, atenta a las maquinaciones de "todo enemigo del interior o del exterior". Y, pensando en sus muertos, por la sangre y la vida de éstos, lleva a la cima su Revolución Nacional salvadora y barre, con sus bayonetas, los restos de la revolución maldita que, en un 14 de Abril de nefasta memoria, inició la labor que pretendía hundirnos para siempre.

El 2 de mayo Grandioso desfile militar

Madrid. — Este año va a revestir gran esplendor la fiesta nacional del 2 de Mayo.

Coincidiendo con la conmemoración de tan señalada fecha, fecha que recuerda los hechos gloriosos y heroicos del pueblo madrileño ante la invasión francesa, se celebrará en Madrid un grandioso desfile, el desfile de la Victoria, en el que tomarán parte unos 3.000 voluntarios italianos y en el que participarán también representaciones de todas las unidades que combatieron en primera línea y el material de guerra, que dará la muestra de la gloriosa potencia del Ejército de Franco.

Importantes palabras del Duce

Roma. — A las diez de la noche de ayer se reunió, en el Palacio de Venecia, bajo la presidencia del Duce, el Gran Consejo del Fascismo para decidir sobre el ofrecimiento de la corona de Albania al Rey-Emperador de Italia, votado por la Asamblea Constituyente albanesa el miércoles.

Una gran multitud se congregó, al efecto, en la plaza de Venecia, en espera de las decisiones del Gran Consejo, y a las diez y media, en medio de un gran entusiasmo de la muchedumbre, se abrió la ventana central del palacio, en la que apareció el secretario del partido, Starace para leer al pueblo el orden del día, aprobado por unanimidad por el Gran Consejo Fascista.

Previo el saludo al Duce, leyó Starace:

"El Gran Consejo del Fascismo, conocido el voto solemne y unánime por el cual la Asamblea Constituyente albanesa ha decidido, ofrecer la corona de Albania al Rey de Italia y Emperador de Etiopía, saluda con gozo este acontecimiento histórico, que asocia a los destinos de Italia los de Albania, con una muy profunda y definitiva unión.

"Declara que Italia, con sus armas y sus hombres, está en disposición de garantizar en Albania el orden, el respeto a la fe religiosa, el progreso civil, la justicia social y, con la defensa de las fronteras comunes, la paz.

"El Gran Consejo del Fascismo expresa la gratitud del pueblo italiano al Duce, fundador del Imperio."

Las palabras del secretario, Starace, fueron recibidas por la multitud con indescriptibles muestras de regocijo, y seguidamente apareció el Duce en el balcón, cuya presencia fué saludada asimismo con vitores y vivísimos aplausos.

Habla el Duce

Hecho el silencio, Mussolini habló así:

"Los acontecimientos históricos que se cumplen en estos días son el resultado de nuestra voluntad, de nuestra fe y de nuestra fuerza. (Grandes aplausos).

"Con los pueblos amigos, guardamos una actitud de amigos. Pero, con los pueblos hostiles (voces de: "Francia", "Inglaterra"...), nosotros tendremos una clara y resoluta actitud de hostilidad (vivísimos vitores).

"Sírvese el mundo dejarnos tranquilos en nuestra grande y cotidiana labor. Pero el mundo debe siempre saber que nosotros ahora, mañana y siempre caminaremos derechamente."

Los aplausos y los vitores sonaron estruendosamente, y repetidas veces Mussolini vió obligado a salir al balcón para corresponder a las demostraciones de simpatía y adhesión de la multitud.

Manifestación de simpatía a la Familia Real

La multitud dirigióse luego al Quirinal, para manifestar al Rey Emperador sus vivos sentimientos de adhesión y complacencia por la nueva soberanía alcanzada.

También en el Teatro Real de la Opera, tuvo lugar, entre el primero y segundo acto de la función lírica que se representaba, una demostración de simpatía a los Príncipes del Piemonte, que asistían a la representación, tocando la orquesta el himno nacional y obsequiando la distinguida concurrencia con entusiastas aplausos a los Príncipes.

El ofrecimiento oficial de la Corona

Roma. — El próximo domingo llegará a esta capital la misión albanesa que es portadora del ofrecimiento oficial de la corona de Albania al Rey de Italia y Emperador de Etiopía, Víctor Manuel III.

Dice la Reuter

Londres. — La Agencia Reuter concede gran importancia a las grandes manifestaciones que se han celebrado en Roma y en la mayoría de ciudades italianas con motivo de la triunfal acción desarrollada por el Ejército y la diplomacia italianas en Albania.

Ponen de relieve dichas manifestaciones que el pueblo italiano quiere demostrar su entusiasmo por el Duce, que en pocos años ha conseguido grandes triunfos para la Italia fascista.

SE VENDE

casa planta baja cerca del Coliseo Balear. — Informes: Pl. Sta. Eulalia, 10.

ANTE LOS ACONTECIMIENTOS DE ALBANIA

Chamberlain y Daladier hacen sus anunciadas declaraciones

Chamberlain, en los Comunes

Londres. — Con vivísima expectación fueron escuchadas ayer en los Comunes y en los Lorens las declaraciones de mister Chamberlain y Lord Halifax, manifestativas de la actitud del Gobierno inglés respecto de los acontecimientos de Albania.

Ambas declaraciones fueron idénticas, y es de notar que en la tribuna diplomática de los Comunes había gran concurrencia de Embajadores y representantes, que habían ido a oír el discurso de mister Chamberlain.

Comenzó éste explicando a la asamblea las fases de la ocupación de Albania por los italianos, y advirtiendo que la versión dada por el Gobierno albanés sobre el desarrollo de los acontecimientos había sido diversa de la dada por el italiano.

"Así, por ejemplo, dijo el Gobierno albanés que Italia hizo proposiciones contrarias a la soberanía de Albania y luego envió un "ultimátum". Las proposiciones eran que el Gobierno italiano quería establecer un sistema administrativo propio y, además, un protectorado; mas fueron rechazadas por el Rey Zogú las proposiciones y el "ultimátum" de Italia, la cual contestó seguidamente con el desbarco de sus tropas."

"Las dos versiones, como digo — prosiguió Chamberlain —, difieren; pero creo más prudente suspender por ahora el juicio sobre ellas. El caso es que el 8 de este mes el Gobierno albanés hizo un llamamiento de ayuda a Inglaterra y la opinión británica se sintió indignada ante la acción de Italia, que ha inquietado, por otra parte, a todo el mundo.

Cabe ahora preguntarse: ¿puede considerarse la acción de Italia conforme al acuerdo anglo-italiano de abril de 1938? No hay duda, responde Chamberlain, que el acuerdo citado ha quedado modificado, y con él el "statu quo" del Mediterráneo, ya que el Adriático forma parte del Mediterráneo."

Después de recordar seguidamente Chamberlain las fases de las conversaciones diplomáticas, seguidas estos días, constató que el Gobierno británico cree tener el deber de decir que atribuye gran importancia a la modificación introducida y que su voluntad es que no se provoquen cambios por la fuerza en los Balcanes y en el "statu quo" del Mediterráneo.

"En consecuencia, en el caso de una agresión contra Grecia y Rumanía que amenace la independencia de ambos países, y éstos entiendan que deban defenderse por las armas, Inglaterra se compromete a facilitarles la ayuda conveniente. Tal declaración se comunicará a los Gobiernos interesados y también a Turquía.

Seguidamente hizo referencia mister Chamberlain a la actitud adoptada por Yugoslavia y Grecia ante el ofrecimiento de la corona de Albania, por la Asamblea constituyente, al Rey Emperador de Italia, actitud serena y tranquila, según han declarado sus respectivos Encargados de negocios en Londres a Lord Halifax, el cual, a su vez, aseguró que Inglaterra no había tenido intención de ocupar Corfú.

"No dudo — prosiguió luego — que algunos dirán que, con lo sucedido, debe considerarse denunciado el acuerdo anglo-italiano. Mas yo digo que no, puesto que la denuncia del acuerdo aumentaría la tensión internacional; y, por otra parte, Italia ha dado seguridades a Grecia de respetar su independencia.

Además, el día 9, el Gobierno británico recibió una nota del italiano en que se le daba cuenta de la próxima retirada de los voluntarios italianos en España, elemento éste principal en los acuerdos."

"El Gobierno inglés — concluyó mister Chamberlain — está algún tanto decepcionado ante los acontecimientos sucedidos; pero no ha perdido la paciencia, y así hemos procurado estos días ponernos en contacto con los demás países a fines."

— Y con Rusia? — se oyó clamar en los escaños de la oposición.

— Con Rusia también se han tenido contactos — contestó Chamberlain — bien que a solo título de información, no de país interesado.

"Finalmente, cabe decir que nuestro objetivo sin prejuicios es reunir a todas las fuerzas que están en favor de la paz y trabajar para su consecución, con la esperanza de que nuestros esfuerzos no serán vanos."

Y se observa en ambas declaraciones un marcado propósito de que no vengán complicaciones

París. — En los ambientes políticos de esta capital son consideradas las declaraciones de Daladier y Chamberlain pronunciadas ayer como factores de distracción internacional, y se recalca, sobre todo, el que Daladier evitara aludir a los acontecimientos de Albania y se expresara sólo en términos generales.

Se manifiesta en todos estos detalles un marcado propósito de que no sobrevengán complicaciones y se cree que ambas declaraciones han tenido únicamente por objeto asegurar la opinión pública de los respectivos países.

No se esconde, por otra parte, la persistente desilusión ante la actitud de los países balcánicos y de Yugoslavia frente a las insinuaciones franco-británicas y se estima que tal actitud es provocada por la U.R.S.S., cuya alianza rehuyen los referidos países, pues están convencidos de que toda alianza con los soviets ha de ser adversa.

Se normaliza la vida en Albania

Ha terminado ya la acción del Ejército italiano. — El nuevo Gobierno comunica que Albania se separa de la S. de las N.

Tirana. — Albania va recobrando rápidamente la normalidad, después de los pasados acontecimientos.

La banca funciona normalmente, los comercios están abiertos; se trabaja ya en todas partes, sintiéndose el pueblo satisfecho del nuevo estado de cosas y exteriorizando su contento con entusiastas manifestaciones y grandes aclamaciones a Italia, al Rey Emperador y al Duce.

Se ha constituido el nuevo Gobierno albanés, y se da por terminada ya la acción del Ejército italiano en Albania, según comunica el general-jefe de las tropas expedicionarias.

Hoy es Fiesta Nacional en toda Albania, fiesta decretada por el nuevo Gobierno en señal de júbilo por la proclamación del nuevo régimen.

Ciano ha regresado a Roma, siendo objeto de entusiasta despedida por parte del pueblo albanés.

Se suceden los telegramas de saludo que desde esta capital se envían al Duce. Entre ellos, destaca el siguiente, expedido por el jefe del nuevo Gobierno albanés:

"Al asumir el Gobierno albanés, me hago intérprete del sentir de todo el pueblo, que os renueva su fervor y aclama con entusiasmo vuestro nombre. Os envío, Duce, mis saludos y mi profunda emoción. Albania, que ha expresado su voluntad de unirse a Italia en el símbolo del Lirio, se siente orgullosa de solidarizarse indisolublemente a los destinos de la gran Italia Imperial y fascista."

En los cines de esta capital y en los de las principales ciudades albanesas se están proyectando estos días películas en las que abundan los noticiarios y documentales de grandes maniobras del Ejército, Marina

Estoy convencido que cuento para ello con el apoyo de esta asamblea."

Ataques a Chamberlain

Después del discurso de Chamberlain, siguió una serie de ataques al mismo por los jefes de la oposición.

El mayor Atlee no pudo menos de manifestarse decepcionado por el discurso, y recalco que la ocupación de Albania por los italianos constituía una violación innegable de los acuerdos anglo-italianos. Deploró que el Gobierno no haya adoptado medidas concluyentes y reclamó la participación de Rusia en la alianza antitotalitaria.

El jefe de los liberales, Sinclair, dijo que la ocupación de Albania forma parte de un complot de las dos potencias del eje para acabar con la libertad de Europa y acaparar el dominio del mundo. Pidió la constitución de un Ministerio de aprovisionamiento militar y abogó por la amistad y alianza con Rusia.

El conservador disidente Churchill se manifestó conforme con Chamberlain con no romper el acuerdo anglo-italiano; pero advirtió que no aprobaba los pactos unilaterales de garantía que ha ofrecido Inglaterra, estimando que deben ser bilaterales.

Daladier a la Prensa

París. — Ayer tarde se facilitó a la prensa el texto de la declaración del Jefe del Gobierno, Daladier, resumen de las decisiones tomadas por el Gobierno francés en el Consejo de Ministros del miércoles.

En la referida declaración, Daladier, como Jefe del Gobierno y como Ministro de Defensa, dijo que, antes que nada, se atenia a la frase pronunciada en su discurso del pasado día 20 de Marzo, o sea, que Europa está en estado de alarma. Por esto Francia pide la solidaridad en defensa de todos los pequeños pueblos amenazados y está dispuesta a actuar verbalmente y sin provocaciones, pues entiende, además, que no es hora de discursos ni de amenazas.

Por esto también, Francia ha tomado todas las medidas militares necesarias para evitar una sorpresa en la frontera. Y, cumplida esta medida, no resta sino dar gracias a todos los que así contribuyeron a garantizar la seguridad del país. El resultado del esfuerzo vigoroso de estos días se verá muy pronto. Y vaya también la expresión de gratitud al pueblo francés, por su admirable ejemplo de serenidad y tranquilidad.

Francia ha seguido estos días y sigue la acción diplomática y de solidaridad con todos los países que están dispuestos a oponerse a cualquier agresión injustificada, y por ello estamos en contacto con Inglaterra, con Polonia, con Rusia y con los países balcánicos y tenemos esperanzas de colaboración con todas las naciones amenazadas.

El Gobierno francés hace la presente declaración de perfecto acuerdo con el Gobierno inglés. Así, ante cualquier intento de modificar por la fuerza la independencia en los pueblos, asegura y garantiza a Rumanía y Grecia que toda agresión que amenace su independencia, la tendrá Francia como hecha a ella y se considera, desde este momento, obligada a prestarles toda su ayuda y atención.

Francia y Polonia se garantizan igualmente la común defensa en caso de una amenaza, directa o indirecta, para su independencia.

Estos comunicados se transmitirán a todas las naciones y especialmente a Turquía.

Francia no retrocederá ante el cumplimiento de su deber.

que se apresuró a huir con numeroso séquito y nutrido equipaje cuando las tropas italianas avanzaban sobre la capital de Albania, refugiándose en Grecia, se dispone a partir otra vez para un más largo viaje. No tiene aun decidido a dónde se dirigirá: si a Egipto, a Turquía o a Londres.

¿Ciano, Virrey de Albania?

Londres. — Según el corresponsal del "News Chronicle", el Conde Ciano será nombrado Virrey de Albania y reemplazado en la cartera de Negocios Extranjeros por el Conde Grandi.

El punto de vista de Chamberlain

Londres. — La agencia Reuter dice que el punto de vista de Chamberlain ha sido bien acogido en los círculos diplomáticos, y que Francia ha tenido también que conformarse con las normas del Jefe del Gobierno inglés referentes a considerar como acto consumado la anexión de Albania a la corona italiana.

Las declaraciones de Daladier

París. — Las declaraciones que ayer hizo Daladier no son consideradas en ciertos círculos como un modelo de diplomacia.

Se comenta que Daladier prefirió hablar para la galería en vez de hacerlo para los dirigentes de la paz europea.

Aviación italiana y de las organizaciones civiles del fascismo. En alguna escena de dichas películas salen las figuras del Rey Emperador del Duce, que son aclamadas entusiásticamente por el pueblo albanés.

Han llegado al puerto de San Juan de Medua dos grandes buques italianos conduciendo harina y trigo para atender a las necesidades de la población civil albanesa.

Albania se separa de la Sociedad de Naciones

Tirana. — El nuevo Gobierno ha dirigido un telegrama al Secretario de la Sociedad de Naciones anunciándole que Albania se separa de dicho organismo.

Un comentario de una agencia periodística

Berlín. — Una agencia periodística oficiosa, al comentar los recientes sucesos de Albania, dice que en realidad no han tenido más trascendencia que convertir lo que era un hecho, en un derecho, pues nadie puede olvidar que Italia, desde hacia algunos años, era la que tenía que sufragar las necesidades del pueblo albanés.

Agrega dicha nota que los sucesos de Albania dan una severa lección a todo el mundo, mostrando que así como los dirigentes de los Estados totalitarios se preocupan de la dignidad y de las necesidades de sus respectivos países, al mismo tiempo que de la paz mundial, los dirigentes de los Estados democráticos sólo se preocupan de conseguir éxitos verbalistas ante sus partidarios, olvidándose de las exigencias de la paz mundial y de las conveniencias de sus países.

El Rey Zogú, Rey albanés, Zogú,

En Roma, esta mañana Víctor Manuel asume el título de Rey de Albania

Roma (a las 11'45, hora italiana). — Esta mañana, a las diez, se ha reunido en el Palacio Viminal el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Duce.

Han asistido todos los ministros y ha actuado de secretario el subsecretario de Estado de la Presidencia.

El Consejo, vista la decisión adoptada ayer por el Gran Consejo del Fascismo, ha aprobado el siguiente decreto:

Artículo 1.º — El Rey de Italia y Emperador de Etiopía, ha aceptado el ofrecimiento de la corona de Albania hecho por la Asamblea Constitu-

yente Albanesa, y asume el título de Rey de Albania para sí y sus sucesores.

Artículo 2.º — El Rey de Italia y de Albania y Emperador de Etiopía estará representado en Albania por un lugarteniente general, que residirá en Tirana.

Compraría Desnatadora

usada tamaño reducido, incluso de las que se emplean para uso particular. Ofertas a Calle Fábrica, núm. 2. Teléfono 12-12.

Noticiario nacional

El Caudillo irá a Sevilla a presidir la procesión de la Virgen de los Reyes

Sevilla. — Se preparan grandes fiestas con motivo de ser sacada procesionalmente, para celebrar la Victoria de los Ejércitos de España, la Virgen de los Reyes, Patrona de la ciudad.

Se espera la llegada, para presidir la procesión, de S. E. el Generalísimo a quien se prepara apoteósico recibimiento.

Entre los festejos que se preparan en honor del Caudillo figura un gran desfile militar de todas las fuerzas que componen el Ejército del Sur, a las órdenes del general Queipo de Llano, en el cual desfilarán más de 80.000 hombres.

El Santuario de Ntra. Sra. de la Cabeza y su reconstrucción. — Una misa.

Córdoba. — En toda esta provincia, así como en toda la España Nacional han empezado a quedar abiertas las listas de la suscripción nacional para la reconstrucción del Santuario de Ntra. Sra. de la Cabeza, atendiendo con ello a la idea lanzada por el General-Jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, idea que tan formidable acogida ha tenido en todas partes.

Ayer, las fuerzas que manda el heroico coronel Castejon estuvieron en dicho santuario.

Sobre las gloriosas ruinas, entre las que yacen tantos defensores heroicos de dicho Santuario, un P. Trinitario dijo una Misa y se depositaron coronas de flores.

A continuación las fuerzas del glorioso Ejército de España desfilaron en columna de honor ante aquellas piedras rotas que son ya nuevo altar en el templo de la Patria.

El sectarismo de Méjico

Burgos. — El Gobierno de Méjico ha acordado no reconocer al Gobierno de España.

En cambio, ha acordado aceptar en el Ipais a Casado, Menéndez Miaja con toda su familia, Aguirre, y los dirigentes de la CNT y FAL.

Visitas al Conde de Jordana

Burgos. — El Ministro de Asuntos Exteriores, general Conde de Jordana, recibió las visitas del Embajador de Italia, Presidente del Tribunal de responsabilidades políticas y encargado de negocios de los Estados Unidos. Uno de los asesinos de José Antonio

Granada. — En Baza, ha sido detenido un sujeto, de oficio camarero, que se confesó autor del fusilamiento de José Antonio, en la cárcel de Alicante. Dicho individuo formaba en el pelotón de ejecución.

El Seminario de Misioneros

Pamplona. — Con gran solemnidad, se celebró la colocación de la primera piedra del Seminario de Misioneros.

Asistió el Nuncio de Su Santidad, actuando de padrino el Ministro de Justicia, señor Conde de Rodezno. Telegrama del Caudillo al Irak

Burgos. — S. E. el Generalísimo ha dirigido al Presidente del Consejo de Ministros del Irak el siguiente telegrama:

"En nombre de mi Gobierno y en el mío propio, me asocio de todo corazón al duelo del Irak por la muerte de su Soberano; y le ruego aceptar, en esta dolorosa ocasión, el sentimiento de simpatía del pueblo español."

Un discurso de Pilar Primo de Rivera

Vitoria. — La Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera, estuvo ayer en esta capital, pronunciando un discurso dirigido a las camaradas reunidas en Congreso Provincial.

Pilar señaló las directrices que deben seguir para el mejor servicio a España en la hora de la paz. Anunció una gran concentración nacional, en la que las diferentes representa-

ciones regionales harán entrega de gallardetes a unidades del Ejército.

La Delegada Nacional visitó después algunos comendadores de "Auxilio Social", pasando agradabilísimo rato con los chiquillos.

El Servicio de Registros y Notariado

Vitoria. — El Jefe del Servicio Nacional de Registros y Notariado manifestó a los periodistas que su oficina central se trasladará en breve a Madrid.

Añadió que, en su visita a la capital, había comprobado que, dada la rapidez con que el Ejército maniobró y entró en la ciudad, no habían podido los rojos destruir los archivos del Ministerio de Justicia.

La Comisión española que irá a Alemania

Burgos. — Ha sido designada la Comisión que, invitada por el Gobierno del Reich, representará a España en las grandes fiestas que se celebrarán en Berlín con motivo del 50 aniversario del nacimiento del Führer-Canciller, Adolf Hitler.

La comisión estará compuesta en la siguiente forma:

General Moscardó, Jefe del Cuerpo de Ejército de Aragón; Contralmirante de la Armada, don Rafael de Estrada, Subsecretario del Ministerio;

don Ginés Vidal, Secretario de Embajada y Jefe de Asuntos Diplomáticos, Coronel-Jefe de Estado Mayor del Aire, don Luis Moreno-Abella, Marqués de Borja, Alcalde de San Sebastián, don Antonio Pagaoga, don Miguel Primo de Rivera; Consejero Nacional don Manuel Halcón y don Angel Rivera de la Pritilla.

Los servicios aéreos en España, se intensifican

Barcelona. — Se inauguró ayer el nuevo servicio aéreo entre Barcelona-Zaragoza - Madrid y Sevilla y regreso.

Esta línea que enlazará con los servicios aéreos internacionales está servida por la Compañía "Deutsche Luft Hansa" con aviones trimotores capaces para 17 pasajeros.

El servicio será alterno, saliendo los aviones de Barcelona los martes, jueves y sábados y regresando los lunes, miércoles y viernes.

También el próximo lunes se inaugurará por la Compañía "Ala Littoria" otro servicio aéreo entre esta capital y diversas capitales europeas, poniendo las principales ciudades solamente a horas de las grandes capitales europeas.

Autopista Barcelona - Bilbao

Zaragoza. — El Presidente de la Diputación ha recibido a una comisión de la Cámara de Comercio, la cual le habló del proyecto, estudiado ya, de construir una gran autopista que una Barcelona con Bilbao, pasando por Zaragoza.

Peregrinación al Pilar

Zaragoza. — La mayor parte de vecinos del pueblo de Zuera han ido en devota peregrinación ante la imagen de la Virgen del Pilar, para dar gracias a la patrona de Aragón de que su pueblo, que estuvo durante tanto tiempo en plena línea de fuego no cayera en poder de los rojos.

Presidían la peregrinación, comuñeta de más de un millar de peregrinos, el Alcalde, el Párroco y jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Una vez en el templo, el canónigo señor Guallar dirigió a los peregrinos elocuente bienvenida, glosando las gestas de los hijos de Zuera en los distintos frentes de combate.

La afluencia de peregrinos dió gran animación a las calles de la ciudad. La peregrinación de Zuera es la primera de las que han acordado hacer todos los pueblos aragoneses.

Conferencia aplazada. Zaragoza. — La conferencia que debía dar el charlista García Sánchez el próximo día 17 se ha aplazado hasta el día 20.

Congreso Internacional de Ligas Femeninas Católicas

La Juventud Femenina Católica Internacional, ha recibido la primera Bendición Apostólica de Su Santidad Pío XII, por medio de un telegrama del Secretario del Estado.

La sección de Juventud de la Unión Internacional de Ligas Femeninas Católicas está celebrando en Roma su IV Congreso desde el pasado día 11.

Tema general: "Formación y campos de Apostolado de la juventud femenina moderna".

Se estudian cuestiones múltiples, sobre todo en cuanto a los sistemas de metodología, basándose en encuestas contestadas recientemente por veinticuatro países de los diversos continentes.

Han acudido Delegaciones Oficiales de un gran número de miembros directivos de los siguientes países:

Argentina, Australia, Bélgica, Brasil, Canadá, China, Colombia, Estados Unidos, Francia, Hungría, Inglaterra, Indias Inglesas, Italia, Japón, Letonia, Lituania, Luxemburgo, Méjico, Países Bajos, Perú, Polonia, Portugal, Suiza, Rumania, Venezuela, Yugoslavia y España, cuya representación llevan a dicho Congreso la Secretaria Nacional, señorita Concepción Cano; la Vicepresidenta, señorita Cristina G. Loygorri, y la Presidenta Nacional, Srta. María de Madariaga, encargada esta última de la ponencia sobre "Apostolado de conquista en la Familia".

Las participantes a dicho Congreso sobrepasan las previsiones en número y en calidad.



Juan Bauzá, muerto por Dios y por la Patria

INGLES PRACTICO domicilio, en breve tiempo, sin gramática. — Escribir: M. Aguiló: calle Son Campos, 60.

Ministros en Madrid

El aprovisionamiento de la capital. — Hallazgo de custodias. — La circulación ya normal

Madrid, 14. 9 mañana. — Se encuentra en esta ciudad el Ministro de Educación Nacional, don Pedro Sainz Rodríguez, el cual lleva ya organizadas diversas secciones de su Ministerio.

También está en Madrid el Ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno.

En el Ministerio de Hacienda se están efectuando obras de reparación, que pronto quedarán terminadas.

Ayer, el Ministro de Industria y Comercio, señor Suances, visitó el local donde está instalada la Comisión de Incorporación Industrial y Mercantil núm. 1, donde pasó toda la tarde; allí le cumplimentó brevemente el Gobernador de Madrid, señor Alarcón.

Nuevos comedores

En la barriada de Vallecas, fueron ayer inaugurados dos nuevos comedores de "Auxilio Social" capaces para 2.800 plazas.

El canje de billetes

El Subdirector del Banco de España, señor Artigas, manifestó que el canje de billetes continúa normalmente y con gran intensidad. Lo canjeado ya alcanza el valor de seis millones de pesetas. Una sola persona canjeó 300.000.

En Barcelona se ha canjeado ya por valor de mil millones. Han sido recuperados todos los valores de los rojos que se habían apoderado los rojos.

Hallazgo de custodias

En un hotelito del barrio de la Prosperidad fueron encontradas dos custodias de gran valor, pertenecientes a los templos de San Antón y del Caballero de Gracia. También fue encontrado un copón de oro y gran cantidad de piedras preciosas.

La circulación, normal

La circulación por las calles ha recobrado su aspecto normal. Han sido restablecidas las señales luminosas y los guardias con casco y guantes blancos vuelven a prestar servicio.

La Diputación provincial

Celebró sesión la Diputación provincial. Entre otros, tomó el acuerdo de nombrar Administrador del Colegio de San Fernando a don Gabriel Usca, sustituyendo a don José Bazanca.

Acordó suspender definitivamente a varios funcionarios que actuaron

Una recepción en Roma

Con motivo de la terminación de la guerra de España

Roma. — En la tarde de ayer, el Embajador de España ante el Quirinal dió una recepción, con motivo del fin de la guerra española.

Asistieron varios Ministros italianos, entre ellos el señor Thaon di Revel, el señor Guarneri y el Vice-

Secretario del partido, señor Sebastiani. Concurrieron también numerosos representantes diplomáticos y altas personalidades de la política y de la sociedad italiana.

Noticiario extranjero

Bélgica toma medidas para la defensa del país

Bruselas. — El Gabinete belga, reunido ayer en Consejo de Ministros, aprobó una serie de medidas encaminadas a asegurar la defensa del país.

Trátase del llamamiento de algunos grupos técnicos, si bien se observa que no revela esto peligro inmediato de guerra para Bélgica.

Maniobras antiaéreas

Se celebraron ayer en Roma y en Londres. Se tocó alarma y la gente se dirigió a los refugios.

En Londres, se simuló un ataque aéreo contra el Palacio real de Windsor, y se tocó allí alarma, bajando los Soberanos a los sótanos.

Embajadores de viaje

Varsovia. — El Embajador polaco en Berlín, que había venido a Varsovia para recibir órdenes de su Gobierno, ha regresado ya a la capital del Reich.

A su vez, el Ministro de Reich en Varsovia, háse dirigido a Berlín, con el mismo objeto.

Goering, a Roma

Roma. — Hoy llegará a esta capital, en visita oficial, el mariscal y Ministro del Reich, Goering, acompañado de su esposa y séquito. La estancia del mariscal alemán en Roma será de tres días.

Ultimamente, Goering ha estado en Trípoli, donde ha asistido a diversos ejercicios del ejército y aviación italianos.

Se desmiente...

Bukarest. — Se desmiente en esta capital que el Rey Carol de Rumania haya decidido entrevistarse con el Príncipe Pablo, Regente de Yugoslavia.

Gafenku, de viaje

Rumania. — El Ministro de Asuntos Exteriores de Rumania, Gafenku, estará en Berlín los días 18 y 19; luego irá a Londres, y después, a finales de mes, llegará a Roma.

Hoy hablará Roosevelt

Washington. — El Presidente Roosevelt pronunciará hoy un discurso.

intensamente durante el dominio rojo, siendo culpables de crímenes y delitos contra la Patria.

El aprovisionamiento de Madrid

El Alcalde, señor Alcocer, manifestó a los periodistas que había podido observar, con satisfacción, que, cumpliendo las órdenes de las autoridades, todos los establecimientos han abierto ya sus puertas y escaparates.

Habló después del racionamiento de leche, que dentro de breves días será de un litro por familia. Las necesidades de los hospitales, puericultura, médicos y hoteles están ya totalmente cubiertas. A "Frentes y Hospitales" se le dan 3.000 litros diarios.

Finalmente, manifestó que el Ayuntamiento se propone proteger, como ha comenzado a hacerlo ya, a los familiares de los funcionarios municipales asesinados por los rojos.

Nombramiento

Ha sido nombrado para dirigir los servicios de Orden público en Madrid y su provincia, el coronel de Seguridad don Carlos de Silva, que resultó mutilado, en 1934, en la represión de los sucesos revolucionarios de Asturias.

El Duque de Alba

Llegó a esta capital el Embajador de España en Londres, señor Duque de Alba, que fué cumplimentado por el Gobernador civil, señor Alarcón. Este visitó también al Cónsul general de Inglaterra.

Previendo aglomeraciones

Debiendo prevenir posibles aglomeraciones en la capital de España, debidas a probables movimientos de tropas, la Alcaldía ha invitado al vecindario a dar cuenta de las camas, ya gratuitas o de pago, que pueda ofrecer el vecindario.

Otro nombramiento

Ha sido nombrado Delegado de la Jefatura del Servicio de primera Enseñanza, el Inspector don Marcelino Reguero.

A sus domicilios de julio del 36!

Madrid. — El Gobernador civil ha invitado a todas las familias residentes en Madrid que se restituyan a los domicilios que tenían antes del 19 de Julio de 1936.

INFORMACION DE PALMA

Del Gobierno Civil

Donativo. El señor Gobernador nos ruega la publicación de lo siguiente:

El vecino de San Lorenzo de Descardazar don Juan Miró Garrote ha hecho ante el Alcalde de la localidad el valioso donativo de cien sábanas y cien fundas de almohadas confeccionadas para que se destinen a los fines que se estimen más pertinentes. Puesto el donativo a la disposición del Gobernador, ha sido destinado al servicio del Sanatorio Antituberculoso.

Las Bodas del 2 de Mayo

EXPOSICION DE MUÑECAS

El próximo sábado, a las siete y media de la tarde, en el local de Dependientes de Comercio, tendrá lugar la inauguración de una exposición de muñecas, con motivo de las bodas del 2 de Mayo.

Boletín religioso

SABADO, DIA 15

Santas Basilia y Anastasia, mártires CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de los Sagrados Corazones, en honra de San Francisco de Paula.

A las nueve, Misa de Exposición.

A las seis y media de la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio solemne en honor del Santo, sermón, himno y reserva de Su Divina Majestad. VISITA

A la Asunción de Nuestra Señora, en la Catedral.

Notas de sociedad

Natalicio

El hogar del abogado don Miguel Ramón Ribas y doña Adela Marqués Marcel, se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño al que se le ha impuesto el nombre de Miguel.

Fallecimientos

Falleció en esta ciudad, después de recibir los Auxilios Espirituales, doña Juana Vich Mercadal. E. P. D.

Por su carácter bondadoso, su trato afable y sentimientos cristianos, era la finada muy apreciada por cuantos la trataron.

Reciba su familia y en particular su hermano nuestro distinguido amigo el Depositario del Excmo. Ayuntamiento de Palma, don Monserrate, la expresión de nuestro sentido pésame.

De viaje. En avión llegaron procedentes de la península, don Manuel González Jauregui, don Alfonso Cotener, don Carlos Corral Oliver y don Martín Sanglas.

Llegó procedente de Madrid, el Dr. don José Ferrero Velasco.

Esta mañana han salido, en avión, para la Península don Valentín Castedes Fernández, don Juan Manuel Benedi, acompañado de su esposa, doña Carmen Bilbao y de sus hijos Carmen y Juan Manuel; el Ingeniero Agrónomo, don Javier Moragues Monlau; don Félix Ozániz, don Juan Juliá y don Andrés Frontera Lozano.

Comandancia General de Baleares

SECRETARIA DE JUSTICIA

Consejos de Guerra

A las diez horas y treinta minutos del día 17 del actual se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa núm. 18-1937, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don Diego Pascual Bauzá, contra don Guillermo Roldán de La Fuente, por un delito de adhesión a la rebelión.

A las once horas y treinta minutos del día 17 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa Sumarísima núm. 433-1938, instruida por el Comandante de Artillería Juez don Manuel Martínez Guillen, contra Juan Estelrich Ferriol, por dos delitos; uno de adhesión a la rebelión y

uno de delito de insulto a superior. Falange Española Tradicionalista y de las JONS

A LA SECCION FEMENINA

Se avisa a todas las camaradas de Palma y de los pueblos que hayan solicitado la exención de Servicio Social y les haya venido denegado, pasen por esta Jefatura Provincial.

¡Arriba España!

La Jefe Provincial: Catalina Surda de Dezcallar.

Cámara de Comercio

Pago de Subsidio al Combatiente. A los beneficiarios del Subsidio pro Combatiente, relacionados en las listas de la Cámara de Comercio, correspondiente a Marzo último, les será satisfecho el consiguiente subsidio en las Oficinas de la Junta Local Subsidio al Combatiente, calle del Seminario (edificio "Montesión"), el próximo domingo 16, a partir de las ocho de la mañana.

Las listas de los beneficiarios están expuestas en dicho local. Los beneficiarios llamados a cobrar dicho día 16 son los pertenecientes a combatientes o movilizados que trabajan en industrias o comercios de cuota superior al Tesoro de 250 pesetas anuales de contribución.

Telegramas

DELEGACION DE ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Esta Delegación ha recibido el siguiente telegrama: "Coronel Secretario Generalísimo a Delegado Frentes y Hospitales: Su Excelencia agradece su amable felicitación con motivo victoria final sobre enemigos de España. Le envía su saludo. ¡Viva y Arriba España. — 13 Abril de 1939 - Año de la Victoria."

Calzados Minerva, S. A.

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 13 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas a la Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio social, calle de la Fábrica 137 el día 25 de abril a las cinco de la tarde.

Los señores accionistas que deseen asistir a la reunión deberán depositar sus acciones en la Secretaría de la Sociedad, todos los días laborables durante las horas de despacho hasta el día 24 del expresado abril. Palma, 12 de abril de 1939. Año de la Victoria.

El Presidente, Guillermo Rubert Morell.

La nieve no es tan blanca como su ropa si la lava con

LEJIA ELECTRA

B. COMAS SOCIA. LA PUERTA

D. K. W. 7 - H.P.

Vendo en buen estado. Informes: Garage Frontón, Obispo Campins, 34.

VENDO O ALQUILO

casa recién construida, jardín, en el Barquerós (Alcudia). Informes: C. Plaza, 60. La Puebla.

CREMA AFEITAR

para Barberos. Recibida en Perfumería Pons.

ALMORRANAS VARICES

Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación

Apuntadores, 10

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don Bartolomé Bauzá Jaime

Alférez de Infantería que dió su vida por Dios y por España en la Cabeza de Puente de Balaguer, en la madrugada del 14 al 15 de Abril de 1938. Viernes Santo

E. P. D.

Todas las misas que se celebrarán en la parroquial Iglesia de San Marcial (Marratxí) mañana sábado, día 15, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus apenados hermanos al recordarlo a sus amigos les suplican asistan a alguna de dichas misas o le ofrezcan algún sufragio.